

自治区百姓宣讲团在包头市开展党史学习教育宣讲

本报包头6月13日电 (记者宋阿勇)6月10日至11日,自治区百姓宣讲团深入包头市开展“永远跟党走——党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史”宣讲活动。宣讲团成员走进社区、进乡镇、进企业、进学校,宣讲了中国共产党的百年辉煌史,受到干部群众群众的热烈欢迎。

6月10日,自治区百姓宣讲团成员、呼伦贝尔市新巴尔虎右旗委讲师团团团长朝克走进包头市石拐区吉忽伦图苏木,为苏木5个嘎查村的40多名支部书记和党员群众做了题为《中国共产党百年辉煌》的宣讲。

中国共产党在新民主主义革命时期完成救国大业;中国共产党在社会主义革命和建设时期完成兴国大业;

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

中国共产党在改革开放和社会主义现代化建设时期推进富国大业;中国共产党在中国特色社会主义新时代推进并将在本世纪中叶实现强国大业;中国共产党百年历史宝贵经验。朝克通过这5个部分贯穿宣讲了中国共产党百年辉煌史。

宣讲后,三岔口嘎查村支部书记兼主任辛吉盛感受颇深:“通过听朝克团长宣讲的中国共产党百年辉煌史和伟人故事,让我重温了那段艰辛的历史,也让我

更加坚定了初心和使命,并指导我今后更好地为村民和村里的发展工作。”

在深入包头市九原区麻池镇的宣讲中,朝克结合多年研究成果,运用大量图片和文献资料,分别从中国共产党在新民主主义革命时期完成救国大业、中国共产党在社会主义革命和建设时期完成兴国大业、中国共产党在改革开放和社会主义现代化建设时期推进富国大业、中国共产党在中国特色社会主义新时代推进并将在本世纪中叶实现

强国大业及宝贵经验5个方面进行了细致讲解,为麻池镇开展党史学习教育提供了强有力的理论指导。

宣讲活动结束后,麻池镇明高科技社区党支部书记赵超说,宣讲团成员所讲的内容融会贯通、逻辑环环相扣,通过深入浅出的讲述引导大家弄清楚中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等基本道理。

麻池镇神鹿社区党支部书记张文芳说:“我要以本次宣讲活动为契机,坚持将学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史与实际工作紧密结合,将学习成果转化为工作成效,更好地为群众服务,努力推动麻池镇经济社会及各项事业蓬勃发展!”

五社联动开展 端午节“我帮你”主题活动

本报6月13日讯 (记者霍晓庆)6月11日,自治区、呼和浩特市民政系统党员干部及社会组织代表、爱心企业代表汇聚在呼和浩特市新城区车站东街社区,共同举办“五社联动·情暖基层”2021端午节“我帮你”主题活动。

活动现场,既有相关医院派出专家为群众义诊,又有志愿者义务理发;既有民政、慈善等单位、协会开展惠民政策宣传和政策咨询服务,又有精彩纷呈的文艺演出。现场群众积极参与互动,气氛热烈。内蒙古公益事业发展基金会链接爱心企业为困境儿童捐赠助学金36000元。内蒙古万里行公益协会、内蒙古县域经济发展促进会、呼和浩特市世和中医院为社区老人和居民捐赠健康食品、止咳贴敷贴、药品等物资。

活动中,自治区民政厅、文明办等一行走访慰问了车站东街社区20户困难家庭,详细了解了他们的实际困难,并一对一认领帮扶,还为他们带去粽子、米面油等生活物资,并送上节日的祝福。

据了解,五社联动是以社区为平台,以社会工作专业人才为支撑,以社会组织为载体,以社区志愿服务队伍为依托,以社会慈善资源为助推的联动服务模式。通过借助传统节日开展主题活动,能够推动社团与社区、社会组织与企业、社团与学校共建共融,营造文明、和谐、活力幸福的社会氛围,进一步提升人民群众的获得感和幸福感。

我帮你

乌兰察布市8962名党员获颁“光荣在党50年”纪念章

本报乌兰察布6月13日电 (记者皇甫秀玲 通讯员郭羽)6月11日上午,乌兰察布市集宁区马莲渠乡在全体党员齐唱国歌声中拉开了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,共有45名党员获颁纪念章。随之,全市各地陆续举行纪念章颁发活动,届时全市共有8962名党员获颁“光荣在党50年”纪念章。

1938年入党的陈英也精神抖擞地来到了纪念章颁发现场。她是集宁区霸王河村党支部党员,曾担任过村妇女主任,在抗日战争时期团结当地妇女儿童,为八路军缝制衣物、做饭、救助伤员。

陈英的颁奖词分外引人注目:“人民求解放,解放全中国”,抗日战争中,她是忠诚无畏的情报员;集宁战役中,她是捐军支前的好大姐;和平年代里,她是初心不改的女模范。百岁老人陈英奶奶,与党同龄更与党同心,入党83载,平凡中见证伟大……

今年79岁的孙玉莲也是获颁纪念

奖章的一员,她说:“我是1966年入的党,已经有54年的党龄了,最早以前我在夜校当过老师,后来在村里当过会计,今天能参加这个活动我很自豪,这是党对我的肯定,在以后的日子里,我要把共产党为人民服务的信念传承下去,给年轻人讲讲我们年轻时的故事,让他们做一名合格的新时代共产党员。”

马莲渠乡党委书记郭辉在颁发现场说:“今天为45位老党员颁发‘光荣在党50年’纪念章,我心情非常激动,可以说他们就是行走的历史。接下来的工作中,我要传承老党员荣光,学习他们信念坚定、矢志不渝的政治品格,不畏困难,战天斗地的精神风貌,担当作为、冲锋在前的为民情怀,勤俭朴实、无私奉献的生活作风。”

在活动现场,与会党员在签到板上纷纷签名,见证这光荣的时刻;来自集宁区第四幼儿园的小朋友、集宁区乌兰牧骑还为老党员们献上了歌舞表演。



“草原天路”景色美

正值初夏,呼伦贝尔一片新绿,332国道旁景色迷人。从海拉尔区到根河市,332国道途经陈巴尔虎草原、额尔古纳湿地和大兴安岭林区,景色各异,美不胜收。

新华社记者 连振 摄

爱心感人! 联合国儿童基金会发来了感谢信

本报包头6月13日电 (记者格日勒图)6月9日,25岁的中国二冶青年员工王景林收到联合国儿童基金会驻华代表芮心月的感谢信及由她本人签署的联合国儿童基金会月捐证书。感谢信开头写道:“非常感谢您选择每月捐款的方式,帮助中国偏远地区的困境儿童。您的持续捐助,对于孩子们的成长,意义十分重大。感谢您的慷慨捐助!”

感谢信中写道:“涓涓细流,可聚江海。您持续的爱心捐助,将化为灿烂光芒照亮孩子们的前程路途;您不断的善良帮扶,将变成坚实臂膀为他们遮风挡雨。他们的生活正在发生积极的变化,这一切能够变成可能,都是因为有了您

的支持!”感谢信最后写道:“再次感谢您成为联合国儿童基金会的朋友,和我们一起帮助中国困境儿童!”

王景林是中国二冶陕西分公司的一名员工,也是该分公司团委负责人。他2019年7月从西安工大北信学院毕业,同年8月入职中国二冶。是什么力量让这位大学毕业才2年的青年员工与联合国儿童基金会挂起了钩?这得从王景林上大学时候说起。

上大学时有一天去上课的路上,王景林看见一张张贫困地区的海报出现在街道两旁。当时由于时间紧,他匆匆看了一眼就去上课了。不过那节课上,海报中那个充满渴望的眼睛始终在他

脑海里徘徊。下课后他又匆匆跑过去对着海报细细端详了起来,在回宿舍的路上,他的第一反应就是要做点什么。

当时王景林生活费的一部分还是靠自己勤工俭学或校外兼职来赚取,根本没有多余的钱去做爱心捐助。但他还是决定给联合国儿童基金会捐款。可是钱从哪里来?于是,他又找了一份在辅导班当代课老师的兼职,将自己代课挣来的钱捐献给联合国儿童基金会。这一捐就捐到了现在,虽然每次捐的钱数不多,但是月月坚持。回忆起当时的心路历程王景林说:“当时我在心里想没钱怎么了?没钱就不能做好事

了?没个多还没有个少呀!”这样从2018年4月起,他累计向联合国儿童基金会捐款38次。

除每月坚持捐款外,王景林还热心做志愿服务。上大学时他积极参加到福利院帮助老人等志愿服务活动,另外,他还是无偿献血积极分子。有一次他和伙伴去献血,看见有一个骨髓捐献的申请表,于是王景林主动填写了申请表。他的行动也感染了当时在场的人们,填写登记表的人也逐渐多了起来。

经过2年的磨练,如今的王景林已经成长为中国二冶一名优秀的青年员工。当收到联合国儿童基金会感谢信的那一刻,同事们才知道他了的善举。

内蒙古首部扫黑除恶电影《我是刑警王》在呼和浩特首映

本报呼和浩特6月13日讯 (记者皇甫秀玲)6月13日晚,内蒙古首部扫黑除恶电影《我是刑警王》在呼和浩特恒大嘉凯影城首映。

该片由80后导演塔夫执导,内蒙古匠成影视有限公司联合呼和浩

特市公安局、呼和浩特市委宣传部共同拍摄完成的一部警匪动作影片。影片主要讲述了公安刑警王建飞等人与犯罪分子展开殊死战斗的故事,展现了在扫黑除恶专项斗争中,广大公安民警面对恶势力绝不低头,坚定决心

和信念,出色完成扫黑除恶重任。片中取景于呼和浩特市,场景由首府公安系统5大警种百余名一线民警真枪实弹出演。

《我是刑警王》从即日起,陆续在全国院线公映。

科右中旗:有问有答大讨论 众口一词感党恩

■上接第1版 我的牛越来越多,建了500多平方米的牛圈,还买了一辆15万元的轿车。”吴龙德喜滋滋地说。

你一言,我一语,大家畅谈亲身经历;念党恩、感党恩,句句都是肺腑之言。有的人表示一定要教育好子女,从

小听党话,成才回报社会;有的表示要继续努力发展产业,走勤劳致富之路。在他们朴实的话语中,都是同一心声:感谢共产党,听党话,永远跟党走!

党史学习教育开展以来,科右中旗围绕“谁让我脱贫、谁让我过上好日

子、谁帮我解决了具体困难、谁领我走上了幸福路”四个话题,引导全旗农牧民群众,结合脱贫攻坚、乡村振兴和家庭生产生活等方面发生的变化,通过设问式、问答式等学习方式,展开大讨论,引导群众感党恩、念党情,一心一意跟党走。

多彩端午节 传统文化魅力足

■上接第1版 令人垂涎欲滴的非遗食品和技法考究的非遗作品向首府人民展示了非遗魅力……

“大家亲手制作的粽子新鲜出锅啦!”6月13日下午,内蒙古博物院“浓情端午粽飘香”粽子现场制作活动热闹极了。在志愿者们带领下,现场观众共同了解端午节习俗,体验亲手制作和品尝的乐趣,感受端午节不可或缺的仪式感。

端午假期里的公共文化场馆乐趣多多。为了丰富百姓和游客们的假期体验,内蒙古博物院推出6项主题活动——拿起手机可以观看内蒙古博物院联合新华网推出的《红色宝藏 奋斗故事》专题栏目和“端午安康吟咏抒怀”线上H5展示;来到线下,探访文化遗产的研学之行和五色绳现场制作等活动也能让你收获满满。内蒙古河套文化博物院开展的“端午佳节打卡”“端午粽飘香平安”“寻宝博物馆”等活动别出心裁,观众们纷纷在

打卡地写下端午节的祝福,学习制作寓意平安的端午节。

千百年来,中华民族为像端午节这样的传统节日创造出许多动人的习俗,凝结形成了优秀的文化。回望历史,端午节的文化内涵在继承中不断丰富,寓意着优秀传统文化在现实社会的“新生”。让我们一起感受端午节的风采和魅力,感知历久弥新的中华文化和民族精神。

武川的绿与红

■上接第1版 莜麦喜高寒、耐干旱,生长期需要充足的日照。武川,恰好具备这些条件。于是,莜麦与武川的结合便擦出绚丽的火花。

除此之外,武川县还紧抓“生态立县、绿色强县”的发展定位,始终把产业发展放在重要位置,以“强薯、提菌、固麦、优羊、兴药”为抓手,深度推进农牧业结构调

整,初步形成了“山地中药材、平川食用菌、沟壑经济林、坡地小杂粮、点上乌骨羊、面上优质薯”的特色产业格局。

车子从武川县继续向西行进,数次穿村入巷,40分钟后抵达大青山抗日游击根据地。大青山抗日游击根据地旧址位于得胜沟乡,是抗战时期通往苏蒙的红色交通枢纽,是华北抗日战线的桥头堡,是



制作团扇庆端午

6月11日,建筑女工正在展示做好的团扇。当日,呼和浩特市文化志愿者、“五一巾帼标兵”董存娥来到中央民族大学附属中学呼和浩特分校项目工地教建筑女工制作传统手工艺品——团扇,迎接端午节。团扇是我国的传统手工艺品,此次活动制作的干花团扇,将传统工艺与现代插花艺术结合,赋予团扇新的艺术生命。团扇寓意团圆、和美,以此祝福坚守工地的工人们端午节和和美、幸福安康。

本报记者 孟和朝鲁 摄

要闻简报

本报呼和浩特6月13日讯 (记者皇甫秀玲)6月10日晚,呼和浩特市玉泉区大召阿拉坦汗广场流光溢彩,2021“塞上老街音乐美食季”文化系列活动在此拉开序幕。当前,随着疫情形势持续向好,旅游市场逐渐回暖,今年的“塞上老街音乐美食季”将持续至9月。

本报6月13日讯 (记者李永桃)近日,自治区价格监测和认定中心会同呼和浩特市价格监测和认定中心,对呼和浩特市东瓦窑、美通批发市场、北京华联超市等进行了市场巡视。对端午节前呼和浩特市部分副食品批发、零售企业进行了市场巡视。巡视反馈:端午节前首府副食品市场价格基本平稳。

本报乌兰察布6月13日电 为扎实推进党史学习教育走心走深走实,全面检验党员干部对党史理论知识的学习和掌握情况,形成以考促学、真学真用的浓厚氛围。近日,察右前旗供电分局党总支组织全体党员开展了党史学习教育理论知识测试。(贺娜)

本报鄂尔多斯6月13日电 为扎实推进党史学习教育走心走深走实,全面检验党员干部对党史理论知识的学习和掌握情况,形成以考促学、真学真用的浓厚氛围。近日,察右前旗供电分局党总支组织全体党员开展了党史学习教育理论知识测试。(贺娜)

本报乌兰察布6月13日电 为扎实推进党史学习教育走心走深走实,全面检验党员干部对党史理论知识的学习和掌握情况,形成以考促学、真学真用的浓厚氛围。近日,察右前旗供电分局党总支组织全体党员开展了党史学习教育理论知识测试。(贺娜)